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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınlmasım arz ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Basma ve kamuoyuna yansıyan iddialara göre, Diyarbakır’ın Kulp ilçesinde yapımı süren

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) konutlarmm, heyelan riski yüksek bir bölgede, Kulp

İlçe Jandarma Komutanlığı’nm arkasından geçen dere yatağımn çevresinde inşa edildiği

belirtilmektedir. 10 blok olarak planlanan bu konutların bulunduğu arazide daha önce de

göçüklerin yaşandığı, inşaat sırasında toprak kaymaları ve zemin çökmeleri gözlemlendiği,

zemine çakılan 20 metrelik kazıklann ise güvenliği sağlama açısından yeterli olup olmadığının

belirsiz olduğu ifade edilmektedir.

Uzmanlar, heyelan irski taşıyan bölgelerde yapılaşmanın ciddi mühendislik çalışmaları ve

düzenli zemin etüdü gerektirdiğini belirtmektedir. Buna karşın TOKİ’nin zemin etüdü

raporlanm kamuoyuyla paylaşmadığı ve bölge halkına gerekli teknik bilgilendirmeleri

yapmadığı ileri sürülmektedir. Vatandaşlar, geçmişte göçüklerin yaşandığı bu alanda ısrarla

yapılaşmaya devam edilmesinin ileride can ve mal kaybına neden olabileceği uyarısında

bulunmakta ve inşaat faaliyetlerinin durdurulması çağnsmda bulunmaktadır.

Bu çerçevede, hem teknik güvenlik açısından gerekli denetimlerin yapılıp yapılmadığı hem de

bölge halkımn projeye dair bilgilendirilme ve ikna süreçlerinin şeffaf ve sağlıklı bir şekilde

yürütülüp yürütülmediği kamuoyu nezdinde ciddi soru işaretleri yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Kulp ilçesinde yapımı süren TOKİ konutlarmm inşa edildiği bölgenin heyelan irski

taşıyıp taşımadığma dair Bakanlığımzın elinde mevcut bir zemin etüdü veya jeolojik

rapor var mıdır? Varsa bu raporlar kamuoyuyla neden paylaşılmamıştır?

2. Söz konusu TOKİ inşaatlarımn zemininde göçük ya da toprak kayması yaşandığı

yönündeki iddialar doğru mudur? Bakanhğımza bu konuda iletilmiş bir şikâyet ya da

uyan olmuş mudur?

3. İnşaat sahasına çakıldığı belirtilen 20 metrelik kazıklann teknik yeterliliği ve

dayamklılığı konusunda Bakanlığınız tarafından bir denetim gerçekleştirilmiş midir?
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4. TOKI’nin zemin uygunluğu açısından riskli olduğu ileri sürülen bu bölgede

yapılaşmaya başlamadan önce ÇED (Çevresel Etki Değerlendirmesi) raporu alınmış
mıdır?

5. İnşaatın yapıldığı alamn geçmişte göçük yaşanan bir bölge olduğu iddiası doğruysa, bu

alanm yapılaşmaya açılmasına hangi teknik ve hukuki gerekçelerle onay verilmiştir?

6. Vatandaşlann güvenli konut talebi karşısında bu tür irskli bölgelerde inşaat

faaliyetlerine devam edilmesinin doğurabileceği sonuçlar dikkate alınarak, TOKİ

projelerinde yer seçiminde hangi kriterler gözetilmektedir?

7. Bakanhğımz, Kulp’taki bu inşaat alamyla ilgili olarak konutlann güvenliği açısından

bağımsız bir teknik inceleme başlatmayı planlamakta mıdır?

8. Projenin yapım süreciyle ilgili olarak bölge halkına şu ana kadar ne tür bilgilendirme

faaliyetleri yürütülmüştür? Yurttaşların kaygılanm gidermek ve projeye nza

göstermelerini sağlamak amacıyla Bakanlığınız ya da TOKİ tarafından toplantı, rapor
paylaşımı, teknik açıklama veya halkla istişare gibi süreçler gerçekleştirilmiş midir?


